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- наростити витратну ефективність вогнегасної речовини в робочому 
діапазоні тисків 1,5 МПа – 3,5 МПа в середньому на 2,9 %; 

- підвищити ефективності гасіння горючих рідин тонко розпиленими 
струменями в 2,14 рази; 

- підвищити ефективності гасіння модельних вогнищ класу А1 
(твердих горючих речовин і матеріалів) спринклерними системами 
пожежогасіння на 23,4%. 

Отже, додавання до води ПГМГХ в кількості 3 мг/л забезпечує суттєве 
підвищення ефективності пожежогасіння спринклерними системами 
водяного пожежогасіння.  
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Сучасні тенденції збільшення кількості пожеж та інших надзвичайних 

ситуацій, які призводять до їх виникнення, вказують на важливість питань 
визначення вогнестійкості бетонних і залізобетонних конструкцій, 
особливо тих, що отримані на нових видах в’яжучих матеріалів [1].  

В рамках даної роботи були використані портландцементи ВАТ 
“Івано-Франківськцемент” та ВАТ “Миколаївцемент”, в якості додатків - 
лугомісні відходи виробництва та гідросил. 

Аналіз  результатів фізико-механічних досліджень портландцементу з 
додатками лугомісних відходів показав, що їх застосування дозволяє значно 
збільшити міцність цементного каменю. Їх вплив як активаторів тверднення 
найбільш помітний у початкові терміни і  поступово зменшується з віком 
тверднення.  
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Встановлено, що використання гідросилу в складі в'яжучого  призво-
дить  до прискорення  термінів тужавіння. Присутність фтористого алю-
мінію в гідросилі в кількості 3,3 мас.% зумовлює його пластифікуючу дію 
на цемент.  

Методом ортогонально центрально-композиційного планування 
визначали оптимальні співвідношення між складовими частинами 
комплексного додатку,  луговмісними відходами та гідросилом, з метою 
одержання максимальної міцності цементного каменю композиційного 
портландцементу в нормальних умовах тверднення. Встановлено, що для 
нормальних умов тверднення оптимальним складом додатків, що забез-
печує максимальну міцність зразків, як в початкові терміни, так і при 
подальшому твердненні буде склад, який містить 5,0 мас.% лугомісних 
відходів і 5,0 мас.% гідросилу [2]. 

Дослідження впливу  додатків на міцність цементного каменю при дії 
на нього високих температур проводилось на зразках з цементного тіста 
нормальної густоти.  

Згідно  результатів  міцність  цементного  каменю  як  на  звичайному, 
так  і  на  композиційному  цементах   в інтервалі температур 800-10000С 
характеризується різким падінням міцності.  Загальна  тенденція  є  такою,  
що  міцність  при  8000С  знижується: для  портландцементу  цей  спад  
становить  85%;  для  композиційного  цементу  з  додатками -  25-40%. 

Встановлено, що на процеси деструкції цементного каменю при 
нагріванні впливає вид в’яжучого, який формує міцнісні характеристики 
бетону. Експериментально доведено, що при  нагріванні бетону вище від 
5000С проходить деструкція гідратних складових цементного каменю з 
руйнуванням структурних зв’язків  між окремими частинками із значним 
зниженням міцнісних характеристик. При цьому використання додатків 
забезпечує часткове зв’язування СаО в процесі твердофазових реакцій при 
нагріванні. 

Показано, що використання композиційного цементу, як в’яжучого 
бетону, завдяки наявності у його складі лугомісного додатку - прискорює 
тверднення та покращує міцнісні характеристики,  гідросилу - підвищує 
залишкову міцність при нагріванні до 10000С на 2,4 МПа. 
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